
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

A Nagy Háború (1914-1918) emlékezete 
Megyei Történelem Verseny 

 
 
 
 
 
 
 

1. forduló - megoldások 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



1. feladat (10 pont) 
 

Megoldás  
 

1. Igaz 
2. Hamis 
3. Hamis 
4. Igaz 
5. Igaz 
6. Hamis 
7. Igaz 
8. Igaz 
9. Igaz 
10. Hamis 

 

2. feladat (4 pont) 
 

Megoldás 
 

1. szöveg (2 pont) 
Ferenc József, az OMM császára írhatta utódjának, a későbbi IV. Károly császárnak és magyar 
királynak. 
2. szöveg (2 pont) 
Franz Conrad, az OMM vezérkari főnöke írhatta József Ágost főhercegnek. 

 

3. feladat (17 pont) 
 

Megoldás 
 

A 
 

 A B C D E F G H I J K L M N O P R 

1. ● H I N D E N B U R G ● ● ● ● ● ● 

2. ● ● ● ● S Z E R B I A ● ● ● ● ● ● 

3. ● ● S C H L I E F F E N  -  T E R  V 

4. ● ● ● ● ● ● ● S O M M E ● ● ● ● ● 

5. ● ● ● ● T I S Z A ● ● ● ● ● ● ● ● 

6. ● ● ● ● ● J Ü T L A N D ● ● ● ● ● 

7. ● ● ● ● ● W I L S O N ● ● ● ● ● ● 

8. ● ● T R O C K I J ● ● ● ● ● ● ● ● 

9. ● ● ● L U S I T A N I A ● ● ● ● ● 

10. B R U S Z I L O V ● ● ● ● ● ● ● ● 

11. ● ● ● ● ● ● ● V I L M O S ● ● ● ● 

12. ● ● ● ● V É R S Z I V A T T Y Ú ● 

13. ● ● ● I S O N Z Ó ● ● ● ● ● ● ● ● 

14. ● ● ● ● F A L K E N H A Y N ● ● ● 

 
Függőleges sor megfejtése: 
Breszt-Litovszk  (15 pont) 



B 
 
Mi történt ezen a helyen? (2 pont) 
1918. március 3-án a központi hatalmak békét kötöttek a velük szemben álló (bolsevik) 
Oroszországgal. 

 

4. feladat (13 pont) 
 

Megoldás 
 

1. x  kanáriknak 
2. 2  4 millió font 
3. 1  franciák 
4. x  repeszgránát 
5. 2  plasztikai 
6. 1  homokzsákok feltöltése 
7. 2  160 cm alattiak 
8. x  szónokolni 
9. 2  légierő 
10. 1  1918 
11. 1  Belgium 
12. 1  10 000 német katona 
13. 2  Szerbia 

 

5. feladat (20 pont) 
 

Megoldás 
 

Betűjel Földrajzi hely megnevezése Kapcsolódás tartalma 

A London Az antant egyik tagállamának, Angliának a fővárosa. 

B Tannenberg 
 

1914-ben a német erők Hindenburg tábornok 
vezetésével itt mértek vereséget az oroszokra. 

C Marne-folyó 
 

1914-ben a Franciaországra támadó német haderőt 
itt sikerült megállítani (az első marne-i csata 
keretében).   

Vagy 
1918 első felében a németek ismét megközelítették 
Párizst. A német előrenyomulást az antant amerikai 
segítséggel a második marne-i csatában 
megállította.  

D Gorlice 
 

1915 tavaszán a központi hatalmak nagyerejű 
támadást intéztek Oroszország ellen.  
Gorlicénél áttörték az orosz frontot.  
(A német és osztrák csapatok több száz kilométert 
nyomultak kelet felé).  

E Dél-Tirol 
 

Az antant titkos szerződés keretében, a központi 
hatalmak elleni fellépés fejében, az Ausztriához 
tartozó tartományt odaígérte Olaszországnak. 

Vagy 



Az OMM-nak Dél-Tirolt kellett volna 
Olaszországnak adni egy esetleges antant elleni 
fellépés ellentételezésére.  

F Caporetto 
 

1917-ben az OMM a város térségében áttörte az 
olasz frontot és az olasz hadsereget a Piave-folyóig 
szorította vissza. Az olasz hadsereg a teljes 
vereséget angol és francia támogatással tudta csak 
elkerülni.  

G Padova 
 

1918. november 3-án az OMM itt írta alá a feltétel 
nélküli fegyverszüneti szerződést az antant 
hatalmakkal. 

H Szarajevo 
 

Bosznia-Hercegovina központja, ahol egy szerb 
nacionalista, Gavrilo Princip megölte Ferenc 
Ferdinándot, az OMM trónörökösét, ezzel 
előidézve az I. világháború kitörését.  

Vagy 
Bosznia-Hercegovinát a világháborúban résztvevő 
központi hatalmak szövetségi tömb egyik tagja, 
az OMM először okkupálta, majd 1908-ban 
annektálta.  

I Boszporusz 
 

1914-ben az első világháborúba történő belépése 
után az Oszmán Birodalom az orosz erők előtt 
lezárta a tengerszorost, amellyel Oroszországnak 
ellátási nehézséget okozott. 

 

6. feladat (9 pont) 
 

Megoldás 
 
1. (2 pont) 
lövészárok 
2. (2 pont) 
front/frontok 
3. (2 pont) 
Egymással szembeni lövészárkokból álló, gyakran több száz kilométeres védelmi vonal. 

Vagy 
Olyan harci terület, ahol az ellenséges hadseregek szemben állnak egymással. 
4. (2 pont) 
állóháború 
5. (2 pont) 
Somme(-folyó)/Verdun/Piave(-folyó)/Isonzó 
 

 
 
 
 
 
 
 



7. feladat (7 pont) 
 

Megoldás 
 
1.  
Alfred Redl ezredes árulása miatt. (1 pont) 
2.  
A mezőgazdaságban bevezették a beszolgáltatási rendszert, a drágulás ellen pedig a jegyrendszert. (2 pont) 
3. 
USA hadba lépése./Háborús kimerülés./Oroszországgal kötött béke után jelentős haderőt hagytak a 
megszállt orosz területeken. (2 pont) 
4. 
Északi-tenger, Balti-tenger (2 pont) 
 

8. feladat (7 pont) 
 

Megoldás 
 
1. (1 pont) 
Doberdó, Isonzó-folyó 
2. (1 pont) 
Isonzó oroszlánja 
3. (1 pont) 
Nagy Imre 
4. (1 pont) 
miniszterelnök 
5. (1 pont) 
Rommel  
6. (2 pont) 
A közkatonák nem feltétlenül tekintették minden szempontból ellenségnek a szembenálló hadseregben 
harcoló katonákat.  

Vagy 
Az ellenséges hadseregekben harcoló közkatonák számara egyformán ellenszenves volt a háború  
(a kezdeti lelkesedés után). 

Vagy 
A katonai cselekmények lezárultával, nem élt bennük nagymértékű gyűlölet a háborútól hasonlóképpen 
szenvedő ellenséges közkatona iránt.  
 
 

9. feladat (13 pont) 
 

Megoldás 
 

Tengeralattjáró Harckocsi Repülőgép Harci gáz 
E, L 
 
 

B, D, F, K, M A, H, J C, G, I 

 

Összpontszám:100 


